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SOCIÁLNÍ PRÁCE 
VE VĚZEŇSTVÍ

Sociální práce v prostředí věznic 
a vazebních věznic (nebo také 
penitenciární sociální práce) je 
realizována odborníky Vězeňské 
služby ČR. Tito sociální pracovníci 
pomáhají obviněným či odsouze-
ným lidem hledat cesty k uspořá-
dání svých sociálních vztahů, ať 
už v rámci nejbližší rodiny, komu-
nity anebo celé společnosti. 

Základním zaměřením soci-
ální práce je plynulý přechod 
odsouzeného do přirozeného 
prostředí. Sociální pracovník 
společně s ostatními odbornými 
zaměstnanci zpracovává konkrét-
ní program zacházení svěřených 
odsouzených a podílí se na vy-
hodnocení jeho účinnosti.
 
Sociální pracovník ve věznici je 
také mnohdy jediným pojítkem 
odsouzeného se světem za mří-
žemi. Kromě kontaktu s rodinou 
a blízkými spolupracuje s orgány 
státní správy, církvemi a nestátní-
mi neziskovými organizacemi.

PŘÍKLAD Z PRAXE
Pan S. byl ve svých 26 letech 
ve výkonu trestu už popáté, 
tentokrát kvůli loupeži. Vyrůstal 
v neúplné rodině, později v ústav-
ní výchově, z celé rodiny zůstal 
v kontaktu pouze s babičkou, ta 
však během jeho pobytu ve vě-
zení zemřela. Měl potíže s pitím 

alkoholu, užíváním pervitinu, trpěl 
epilepsií a měl diagnostikovanou 
poruchu osobnosti.

Sociální pracovnice se ve spolu-
práci s dalšími specialisty věznice 
zaměřila od počátku na přípravu 
pana S. na propuštění. S tímto 
záměrem jej propojila s pracovní-
kem Romodromu, Charity a soci-
álním kurátorem, aby byla zajiště-
na kontinuita sociální práce. Plán 
na období po propuštění vznikal 
společně. Ačkoliv byl pan S. zpo-
čátku pasivní, podpora z okolí jej 
motivovala k pokusu o změnu 
svého dosavadního života.

Po dokončení dvouapůlletého 
trestu poskytla věznice panu S. 
prostředky na dopravu do místa 
bydliště, kde jej očekávala men-
torka Romodromu a společně 
navštívili kurátora, který kliento-
vi zajistil noclehárnu a nezbyt-
né finance na oblečení a stravu. 
V současnosti pokračuje intenziv-
ní spolupráce pana S., kurátora 
a mentorky. 

Za spolupráci  
na tvorbě letáku  

děkujeme Bc. Lence 
Engelthalerové  

(Vězeňská služba ČR).
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